

公安部14项便民措施, 我市落实否

大部分已经实施, 一些正在推进中



□记者 武逸民 通讯员 李辉 魏征 潘华武

近日, 公安部集中推出14项便民利民措施, 涉及户政、交管、消防、报警求助服务等多个方面。这些措施在我市如何落实? 昨日, 记者对此进行了采访。

1 涉及户政措施三项: 为新生儿取名重名查询正在研讨中

据介绍, 本次公安部集中推出的14项便民措施有三项与户政服务有关, 我市一项已落实, 一项正在开展中, 一项正在研讨中。

为急需人员提供临时身份证明已落实
洛阳铁路警方表示, 从去年上半年开始, 洛阳火车站和高铁龙门站都开设了公安制证窗口, 两站公安制证窗口每天为过往旅客办理临时身份证明200个以上。

节假日户籍受理服务已部分开展
“城区派出所户籍窗口节假日照常受理户籍事项等服务项目, 在我市暂未实现, 但已

开展了与其内容相关的服务。”市公安局治安支队相关负责人说, 由于我市户籍警力严重不足, 目前户籍民警节假日依然休息, 但对行动不便的孤寡老人、残疾人提供上门服务、居民身份证服务已实施, 有此需求的群众可与辖区派出所联系。

为新生儿取名提供重名查询正在研讨中
对于公安部门可为新生儿家长提供查询重名服务, 该负责人称, 目前, 警方正在组织讨论新生儿起名免费查询重名服务的方式, 在充分征求群众意见后, 将适时组织实施。

2 涉及交管措施四项: 交通违法异地处理缴纳罚款暂不能实现

公安部集中推出的14项便民措施有四项属于交管方面, 目前, 这四项措施有一项我市尚未落实, 其他三项措施相关内容都在推进中。

“未落实的一项是驾驶员、车辆交通违法行为跨省处理。”市交警支队相关负责人表示, 因我省是第二批开展交通违法行为联网的, 尚处在联网过程中, 所以这项工作我市暂未开展。

正在推进的三项措施:

一、营运车辆在备案地直接办理驾驶证审验和机动车安全技术检验。市交警支队车驾管业务相关负责人表示, 营运车辆在备案地办理驾驶证审验和机动车安全技术检验我市目前虽然没有实行, 但在市外的外地人可将异地驾驶证转入我市。只要申请人持有公安部门开具的暂住证明, 且驾驶证无违法未

处理记录, 就可到我市交警部门办理转入业务。据介绍, 办理异地驾驶证转入我市, 收费10元。

二、大型社区可查交通违法行为。目前, 驾驶人及车辆违法查询业务在我市有互联网查询、手机短信查询及到车管所中队现场查询等多种方式, 缴纳交通违法行为罚款地点仅市区就有十余处, 但到目前为止, 尚未在大型社区等推广。市交警支队相关负责人表示, 今后, 将在相关场所增加相关设施的安

三、试行4S店代办机动车登记、车检服务。我市早就推出了4S店代办机动车登记服务的便民举措, 目前已有林安汽车城等多处可为市民提供相关服务, 今后有望继续增加可办理这些手续的4S店, 以最大限度方便购车的市民。

3 涉及报警求助措施五项: 96119火灾隐患排查举报电话已开通

涉及报警求助的五项措施三项已实施, 一项正在开展, 一项尚未落实。

已落实的三项措施:

一、提供高速公路应急救援服务

市交警支队高速巡警大队相关负责人表示, 市交警支队高速巡警大队开通“绿色通道”提供相应的帮助, 只要有群众拨打122及其他报警求助电话, 交警部门将“有求必应”。

二、提供安全防范信息发布预警服务

从去年年底起, 即将出现恶劣天气, 哪里施工临时封闭, 哪条路临时进行交通调整, 哪个路段发生了交通事故……遇到这些问题, 我市运输公司的客货车、危险品运输车、校车、旅游车及出租车的驾驶员都会收到免费提醒短信。

三、开通96119火灾隐患排查举报电话

据介绍, 市公安消防支队今年4月就开通了火灾隐患排查举报电话96119, 接受15类火

灾隐患排查投诉。

除了电话举报外, 市民还可利用邮寄信件或登录网站的方式进行举报: 信件可寄至西工区唐宫西路24号洛阳市公安消防支队, 邮政编码471000。网站网址为 <http://218.28.22.52/xiaofang/>。

健全网上派出所、网上警务室活动正在开展

目前, 我市依托各级公安机关互联网门户网站, 在所有派出所开通了网上警务室, 在线为群众提供警务信息、事项查询、为民服务等。另外, 群众还可访问市公安局官方微博“平安洛阳”反映问题、表达诉求。

提供12110短信报警求助服务暂未实现

市110联动中心相关负责人表示, 目前, 我省正在建设12110短信报警平台, 待其建好后, 我市110可直接接入, 为群众提供12110短信报警求助服务。

4 涉及治安一项: 我市城市区“护学岗”覆盖率逾85%

在城市中小学校、幼儿园周边治安状况复杂的重要路段, 上下学时段设置执勤“护学岗”, 维护校园周边治安、道路交通秩序, 保护学生上下学安全, 是公安部14项便民措施中

的一项重要。

据了解, 此措施我市早已实行。目前, 我市城市区85%以上的中、小学幼儿园在上下学时段都有民警、协管员护送孩子。

5 涉及司法服务一项: 网上预约会见在押人员已推行

公安部要求, 各地市要建立看守所预约平台, 通过网上预约、电话预约等方式, 提前安排在押人员家属、律师到看守所会见在押人员, 减少等候时间。

这项措施在我市也已实现。据了解, 目

前, 在押人员家属、律师可在互联网上通过给QQ940390785或邮箱LUOYANGKSS@126.com留言, 或者可拨打电话62267256和警方联系, 随后警方将按照其请求, 酌情安排会见时间。

2012全市重点旅游项目现场观摩会7日、8日举行, 这些旅游项目建得咋样了? 且看记者现场探访——

灵山莲花公园年底可游览 程林文化园明年开门迎客



程林文化园工程鸟瞰图



金顶复建项目效果图

□记者 李砺瑾

今年以来, 我市确定了43个在建、续建的重大旅游项目。7日、8日, 2012全市重点旅游项目现场观摩会举行, 与会者对部分重点在建旅游项目进行了观摩。记者随观摩团到宜阳、伊川、嵩县、栾川及龙门等地, 对在建项目进行现场了解。

宜阳灵山风景区: 灵山莲花公园年底建成投用

7日上午, 记者在宜阳灵山风景区看到一座高大的观音像正在建设中。据了解, 这是一座高达69.9米高的送子观音像。

据介绍, 除了这座高69.99米的送子观音像, 主景区内还有大型佛事文化广场, 建筑面积约5万平方米的灵鹫宫, 九龙灌浴声、光、电大型水景实景演出工程和39米高的十三级佛塔。

灵山风景区是一个综合性旅游风景区。在送子观音像的对面, 总投资2.4亿元的灵山莲花公园也在建设中, 这座分为精品莲花观赏区、水上娱乐区、高科技农业采摘区、莲花水景公园等4个功能区的大型水上公园目前已完成1500余亩的莲花种植, 一期荷塘施工、公园大门、商业街、莲花水景公园主体及绿化、橡皮坝、水电站等工程也已完成, 计划今年年底建成投用。

届时, 您不仅可以欣赏到来自260多个国家的莲花品种, 水上漂流项目、百米大型水幕电影以及亚洲最大的莲花台等也将为您带来多方面的享受。

伊川程林: 大型文化主题公园明年开门迎客

位于伊川县城西部的程林文化园, 园内的建筑大部分在建, 其中不少已封顶。

据了解, 规划占地300余亩的程林文化园是在原二程墓园的基础上打造的大型文化主题公园。程园始建于北宋, 是北宋时

期著名哲学家、宋明理学奠基者——程颐、程颢(h à o)及其父程珦(xi à ng)的墓园。

根据设计方案, 伊川程林文化园项目共分3部分, 西侧为程林祭拜区, 中间为程庙纪念区, 东边为书院文化区, 建成后, 它将成为集文化、娱乐、休闲、商业为一体的现代化、高档次文化园区。

目前, 西侧的程林祭拜区仍保持程园原貌, 中间的程庙纪念区和东边的书院文化区的34个单体建筑已有12处主体完工, 崇理殿、授礼殿、藏经阁、钟鼓楼等5座大型建筑即将封顶。预计今年10月, 所有单体建筑主体全部完工, 然后进入粉刷装修、充实文化内涵阶段。

据了解, 整个工程计划于明年4月完工。

栾川老君山: 金顶复建项目明年5月竣工

今年年初, 老君山·鸡冠洞旅游区荣膺国家5A景区。景区今年进行了一系列建设提升工作, 先是对景区道路进行了拓宽改造, 建设了120米长的老君山文化墙、大道和谐文艺广场, 实施了金顶复建项目。

其中最吸引眼球的莫过于金顶复建项目。该项目包括两座金顶、一座金殿以及道德府、钟鼓楼等道观群, 计划总投资1.47亿元。两座金顶和一座金殿工程将使用6公斤以上的24K黄金。

8日下午, 记者在雨中登上了老君山山顶, 来到两座金顶之一的亮宝台。整个建筑通体呈金色, 由于位于山顶, 面积并不大。走进这座金顶, 柱子上、梁上、顶部都雕满精美的金色花纹。除了脚下的大理石地面, 入目皆为耀眼的金黄色。

据该项目负责人介绍, 两座金顶和一座金殿均采用明清皇家风格, 其中金殿结构尤为复杂, 共有3层重檐24个檐角, 仅金殿的顶部就要用去2公斤以上的黄金。

据了解, 金顶复建项目在明年5月可竣工。

首批爱浪电动车嵩县下线

□记者 邓超 通讯员 黄盈盈

本报讯 8日, 河南爱浪车业有限公司在嵩县生产的第一批电动车下线。作为嵩县产业集聚区田湖园区第一家投产的重大项目, 该公司将每年在嵩县生产电动摩托车及电动自行车20万辆, 产值可达4亿元,

并安置800人就业。

据了解, 嵩县产业集聚区是我省首批确定的180个产业集聚区之一, 是以轻工制造、生物医药为主导产业的科技型产业集聚区。河南爱浪车业有限公司于去年12月入驻田湖园区, 整个项目总投资约1.8亿元, 占地面积100亩。